

*In memoriam*

## Zemřel profesor Libor Míček



Dne 26. dubna 2004 odešel ve věku 73 let profesor PhDr. Libor Míček, CSc., dlouholetý učitel psychologie na Filozofické fakultě Masarykovy univerzity.

Narodil se na moravskoslezsko-polskoslovenském pomezí v Bystřici nad Olší v rodině lékaře, který byl koncem války v roce 1945 zavražděn gestapem.

Po studiích na reálném gymnáziu byl přijat na Pedagogickou fakultu Univerzity Palackého v Olomouci, po půl roce přestoupil na Filozofickou fakultu téže univerzity, kde studoval odbornou kombinaci psychologie s filozofií a současně učitelskou kombinaci filozofii s dějepisem. V roce 1955 ukončil vysokoškolská studia a získal tituly promováný psycholog a promováný pedagog.

Svoji profesionální dráhu začal ve Výzkumném ústavu pedagogickém v Brně, poté působil několik let na Pedagogickém institutu v Olomouci jako vedoucí psychologického ústavu. Od roku 1964 pracoval na katedře psychologie (později Psychologickém ústavu) brněnské Masarykovy univerzity. Nejprve ve funkci odborného asistenta, posléze docenta a konečně profesora, kterýžto titul mohl dosáhnout až po roce 1989. Mezi prvními učiteli byl jmenován emeritním profesorem filozofické fakulty.

Jeho odborná činnost se orientovala zejména na oblast duševní hygieny, jejímž byl nadšeným přednášečem na vysokoškolské půdě i pro nejširší veřejnost. Známé a dodnes používané jsou jeho monografie zabývající se tímto tématem, a to *Duševní hygiena a Sebevýchova a duševní zdraví*. Mnoho let přednášel pedagogickou psychologii, prosazoval i masovou osvětu nejširších vrstev obyvatelstva, rozšíření jógových cvičení a kurzů duševní hygieny.

Vykonal několik významných zahraničních cest, zúčastnil se aktivně řady konferencí a kongresů, např. v Indii, v Kanadě, v Německé spolkové republice. V roce 1990 byl jmenován mimořádným profesorem Mezinárodního institutu integrálních humanitních věd v Montrealu.

Po politických změnách byl v roce 1990 jmenován prorektorem Masarykovy univerzity s úkolem pomoci při vzniku Slezské univerzity v Opavě a byl též pověřen jejím řízením v prvním období její existence.

Profesor Míček představoval pro své kolegy i studenty zosobnění čestnosti a opravdovosti, nikdy nepřizpůsobil své chování těm požadavkům doby, které by byly v rozporu s jeho přesvědčením. Žil tak, jak věřil, že je správné. Představoval pro své okolí pevný morální bod, kterým se mohli ostatní poměřovat.

M. SVOBODA